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può essere effettuata in funzio-
ne del numero di giri di apertura 
della valvola stessa, come ripor-
tato nei grafici allegati.
Le manovre di apertura e chiusu-
ra non necessitano di sforzi par-
ticolari, anzi è opportuno sia in 
apertura sia in chiusura operare 
delicatamente per evitare che 
col tempo si possano rovinare i 
vari componenti.
Il dispositivo di azionamento 
della valvola termostatica, o re-
golatore di temperatura, consi-
ste in un sensore a liquido che 
al variare della temperatura si 
dilata o si restringe.
La sua dilatazione fa variare la 
posizione del perno di comando 
che aumentando la temperatura 
fuoriesce spingendo l’albero del-
l’otturatore verso la chiusura del 
passaggio del fluido termovetto-
re, diminuendo la temperatura si 
ritrae aprendo il passaggio della 
valvola grazie anche alla molla 
di contrasto.
La regolazione risulta proporzio-
nale al valore della temperatura 
rilevata dal sensore.
Risulta evidente che la regolazio-
ne è più rapida e precisa quando 
il sensore che rileva la tempera-
tura rimane immerso nel flusso 
dell’aria ambiente.

Valvole termostatizzabili
Comandi termostatici 

Serie 11

100-IT01

Art. 116 - testina con sensore incorporato installata sui corpi scaldanti; adatta per i 
radiatori installati in posizioni non ostacolate al movimento dell’aria ambiente.

Art. 116S - testina con sensore a distanza unito con capillare di 2 m di lunghezza; 
adatta per radiatori posti in nicchia o dietro a tendaggi che limitano la circolazione 
dell’aria ambiente. 
La sonda è posizionata in zona libera sulla parete che riceve i movimenti dell’aria 
ambiente. 

Si fa presente l’opportunità, tipica delle valvole termostatizzabili, di poter installa-
re le testine termostatiche anche in un secondo tempo rispetto alla realizzazione 
dell’impianto di riscaldamento.

Per permettere di risolvere la maggior parte delle esigenze di installazione sono prodotte le 
seguenti testine termostatiche:

Le valvole termostatiche pro-
dotte da te-sa sono ideali per la 
regolazione della temperatura in 
ogni singolo ambiente in quanto, 
essendo composte da una valvo-
la termostatizzabile in abbina-
mento con una testina termosta-
tica, al variare della temperatura 
ambiente variano la portata del 
fluido termovettore.
Il kit completo per ogni elemento 
scaldante è composto da una te-
stina termostatica art. 116, una 
valvola termostatizzabile serie 
11 ed un detentore serie 10 ed è 
disponibile in vari diametri.  
Le testine termostatiche sono 
dei regolatori proporzionali che 
non richiedono nessuna energia 
ausiliaria per il loro funziona-
mento. 
Grazie al sensore a liquido incor-
porato, esse regolano la tempe-
ratura ambiente variando la por-
tata del fluido termovettore.
High Tech design: la linea ri-
cercata ed elegante e la dispo-
nibilità in versione cromata o 
bianca, le rende adatte per ogni 
ambiente.
Le valvole termostatizzabili te-sa
sono normalmente fornite com-
plete di maniglia per il comando 
manuale. 
In questo caso la regolazione 

MANIGLIA

CODOLO

VITONE
CALOTTA

Dimensioni
Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 
3/4” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in ABS bianco 
RAL 9010. Asta con tenuta con oring in EPDM.
Codici:  3/8”: 110T/1-03  1/2”: 110T/1-04  3/4”: 110T/1-05

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 
3/4” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS bianco RAL 9010. 
Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 110C/1-03   1/2”: 110C/1-04   3/4”: 110C/1-05

Detentore ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 3/4” M con 
codolo tenuta o-ring. Corpo detentore in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. Asta con 
tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:  3/8”: 101/1-03  1/2”: 101/1-04  3/4”: 101/1-05

Valvola termostatizzabile diritta per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 
3/4” o 1” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 112T/1-03   1/2”: 112T/1-04   3/4”: 112T/1-05   1”: 112T/1-06

Valvola termostatizzabile diritta per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 
3/4” o 1” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS bianco RAL 
9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 112C/1-03   1/2”: 112C/1-04   3/4”: 112C/1-05   1”: 112C/1-06

Detentore diritto per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” M 
con codolo tenuta oring. Corpo detentore in ottone. Tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010, ottone 
per modello 1”. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 103/1-03   1/2”: 103/1-04    3/4”: 103/1-05   1”: 127/1-06

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione ma-
nuale in ABS bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 114T/1-03   1/2”: 114T/1-04   1/2”x3/4”: 114T/1-045

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 114C/1-03   1/2”: 114C/1-04   1/2”x3/4”: 114C/1-045

Valvola termostatizzabile diritta per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radia-
tore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in 
ABS bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 115T/1-03   1/2”: 115T/1-04   1/2”x3/4”: 115T/1-045

Valvola termostatizzabile diritta per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con oring in EPDM.
Codici:   3/8”: 115C/1-03   1/2”: 115C/1-04   1/2”x3/4”: 115C/1-045

110T / 110C / 101   Valvola e detentore angolo per tubo ferro

112T / 112C / 103   Valvola e detentore diritto per tubo ferro

114T / 114C / 105   Vavola e detentore angolo per tubo rame

Detentore angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radiatore 3/8” o 1/2” 
M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. Asta con 
tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 105/1-03   1/2”: 105/1-04   1/2”x3/4”: 105/1-045

116          Testa termostatica                     116S             Testa termostatica

115T / 115C / 107   Valvola e detentore diritto per tubo rame

Detentore diritto per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radiatore 3/8” o 
1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. 
Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 107/1-03   1/2”: 107/1-04   1/2”x3/4”: 1075/1-045

Testa termostatica per valvole termosta-
tizzabili per radiatori. Sensore incorpora-
to con elemento sensibile a fluido. Con 
protezione antigelo e chiusura totale.

Testa termostatica per valvole termostatiz-
zabili per radiatori. Sensore a distanza con 
elemento sensibile a fluido. Con protezio-
ne antigelo e chiusura totale.
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Caratteristiche tecniche valvole e detentori

Caratteristiche comandi termostatici

Materiali: 
Corpo: Ottone UNI EN 12165 - CW617N 
Vitone: Ottone UNI EN 12164 - CW614N 
O-Rings: EPDM Perox. 
Maniglia valvola: ABS 
Cappuccio detentore: ABS

Conformità: EN 215
Tipo sensore termostatico: a liquido tipo TWB-400
Pressione nominale: PN 10 
Campo regolazione temperatura: 8-28°C
Isteresi: 0,8 °K   
Posizione di installazione consigliata: orizzontale

Di esercizio:
Fluidi utilizzabili: Acqua - Soluzioni glicolate
Percentuale massima di glicole: 30%
Pressione massima di esercizio: 10 bar
Temperatura massima di esercizio: 100 °C

Note sull’installazione delle testine termostatiche

Per montare la testina termostatica sulla valvola termostatizzabile occorre:

A. svitare la ghiera di fissaggio della manopola di comando manuale (1) ed asportare la manopola stessa;
B. posizionare la testa termostatica (2) sul valore massimo;
C. inserire la testina sul corpo valvola posizionando opportunamente l’esagono del vitone nella sede della testina;
D. avvitare a fondo la ghiera di bloccaggio testina;
E. girare la manopola per portare in corrispondenza della freccia il valore della temperatura desiderata.

La temperatura ambiente desiderata è fissata allineando le posizioni da ❄ a 5 con l’indice fisso della testina 
stessa.
Occorre notare che il valore della temperatura impostata, la cui taratura viene eseguita in laboratorio dall’Azienda, 
può non essere conforme al valore reale della temperatura ambiente, poiché la stessa risulta variabile in fun-
zione della posizione in cui viene a trovarsi la testina.
Se la testina è montata sulla parte bassa del corpo scaldante la taratura nella posizione 3 rileva la temperatura 
di 20 °C nella posizione della testina stessa, mentre la temperatura di riferimento dell’aria ambiente, che è mi-
surata a 1,5 m dal pavimento, risulterà sicuramente più elevata.
Ciò dimostra che la posizione ideale per ottenere la temperatura voluta va modificata in funzione delle esigen-
ze localizzate.

Impostazione della temperatura voluta

Scala di regolazione

= posizione di chiusura completa

= posizione protezione antigelo
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Serie 110T/1 - 110C/1 Serie 112T/1 - 112C/1

Serie 114T/1 - 114C/1 Serie 115T/1 - 115C/1

Serie 101/1 - 03 - 3/8” Serie 101/1 - 04 - 1/2” 

Serie 103/1 - 03 - 3/8” Serie 101/1 - 05 - 3/4” 

Serie 103/1 - 04 - 1/2” Serie 103/1 - 05 - 3/4”

Serie 127/1 - 06 - 1” Serie 105/1 - 03 - 3/8”

Serie 105/1 - 04 - 1/2” Serie 107/1 - 03 - 3/8”

Serie 107/1 - 04 - 1/2”
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Caratteristiche tecniche valvole e detentori

Caratteristiche comandi termostatici

Materiali: 
Corpo: Ottone UNI EN 12165 - CW617N 
Vitone: Ottone UNI EN 12164 - CW614N 
O-Rings: EPDM Perox. 
Maniglia valvola: ABS 
Cappuccio detentore: ABS

Conformità: EN 215
Tipo sensore termostatico: a liquido tipo TWB-400
Pressione nominale: PN 10 
Campo regolazione temperatura: 8-28°C
Isteresi: 0,8 °K   
Posizione di installazione consigliata: orizzontale

Di esercizio:
Fluidi utilizzabili: Acqua - Soluzioni glicolate
Percentuale massima di glicole: 30%
Pressione massima di esercizio: 10 bar
Temperatura massima di esercizio: 100 °C

Note sull’installazione delle testine termostatiche

Per montare la testina termostatica sulla valvola termostatizzabile occorre:

A. svitare la ghiera di fissaggio della manopola di comando manuale (1) ed asportare la manopola stessa;
B. posizionare la testa termostatica (2) sul valore massimo;
C. inserire la testina sul corpo valvola posizionando opportunamente l’esagono del vitone nella sede della testina;
D. avvitare a fondo la ghiera di bloccaggio testina;
E. girare la manopola per portare in corrispondenza della freccia il valore della temperatura desiderata.

La temperatura ambiente desiderata è fissata allineando le posizioni da ❄ a 5 con l’indice fisso della testina 
stessa.
Occorre notare che il valore della temperatura impostata, la cui taratura viene eseguita in laboratorio dall’Azienda, 
può non essere conforme al valore reale della temperatura ambiente, poiché la stessa risulta variabile in fun-
zione della posizione in cui viene a trovarsi la testina.
Se la testina è montata sulla parte bassa del corpo scaldante la taratura nella posizione 3 rileva la temperatura 
di 20 °C nella posizione della testina stessa, mentre la temperatura di riferimento dell’aria ambiente, che è mi-
surata a 1,5 m dal pavimento, risulterà sicuramente più elevata.
Ciò dimostra che la posizione ideale per ottenere la temperatura voluta va modificata in funzione delle esigen-
ze localizzate.

Impostazione della temperatura voluta

Scala di regolazione

= posizione di chiusura completa

= posizione protezione antigelo
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Serie 110T/1 - 110C/1 Serie 112T/1 - 112C/1

Serie 114T/1 - 114C/1 Serie 115T/1 - 115C/1

Serie 101/1 - 03 - 3/8” Serie 101/1 - 04 - 1/2” 

Serie 103/1 - 03 - 3/8” Serie 101/1 - 05 - 3/4” 

Serie 103/1 - 04 - 1/2” Serie 103/1 - 05 - 3/4”

Serie 127/1 - 06 - 1” Serie 105/1 - 03 - 3/8”

Serie 105/1 - 04 - 1/2” Serie 107/1 - 03 - 3/8”

Serie 107/1 - 04 - 1/2”
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Caratteristiche tecniche valvole e detentori

Caratteristiche comandi termostatici

Materiali: 
Corpo: Ottone UNI EN 12165 - CW617N 
Vitone: Ottone UNI EN 12164 - CW614N 
O-Rings: EPDM Perox. 
Maniglia valvola: ABS 
Cappuccio detentore: ABS

Conformità: EN 215
Tipo sensore termostatico: a liquido tipo TWB-400
Pressione nominale: PN 10 
Campo regolazione temperatura: 8-28°C
Isteresi: 0,8 °K   
Posizione di installazione consigliata: orizzontale

Di esercizio:
Fluidi utilizzabili: Acqua - Soluzioni glicolate
Percentuale massima di glicole: 30%
Pressione massima di esercizio: 10 bar
Temperatura massima di esercizio: 100 °C

Note sull’installazione delle testine termostatiche

Per montare la testina termostatica sulla valvola termostatizzabile occorre:

A. svitare la ghiera di fissaggio della manopola di comando manuale (1) ed asportare la manopola stessa;
B. posizionare la testa termostatica (2) sul valore massimo;
C. inserire la testina sul corpo valvola posizionando opportunamente l’esagono del vitone nella sede della testina;
D. avvitare a fondo la ghiera di bloccaggio testina;
E. girare la manopola per portare in corrispondenza della freccia il valore della temperatura desiderata.

La temperatura ambiente desiderata è fissata allineando le posizioni da ❄ a 5 con l’indice fisso della testina 
stessa.
Occorre notare che il valore della temperatura impostata, la cui taratura viene eseguita in laboratorio dall’Azienda, 
può non essere conforme al valore reale della temperatura ambiente, poiché la stessa risulta variabile in fun-
zione della posizione in cui viene a trovarsi la testina.
Se la testina è montata sulla parte bassa del corpo scaldante la taratura nella posizione 3 rileva la temperatura 
di 20 °C nella posizione della testina stessa, mentre la temperatura di riferimento dell’aria ambiente, che è mi-
surata a 1,5 m dal pavimento, risulterà sicuramente più elevata.
Ciò dimostra che la posizione ideale per ottenere la temperatura voluta va modificata in funzione delle esigen-
ze localizzate.

Impostazione della temperatura voluta

Scala di regolazione

= posizione di chiusura completa

= posizione protezione antigelo
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Serie 110T/1 - 110C/1 Serie 112T/1 - 112C/1

Serie 114T/1 - 114C/1 Serie 115T/1 - 115C/1

Serie 101/1 - 03 - 3/8” Serie 101/1 - 04 - 1/2” 

Serie 103/1 - 03 - 3/8” Serie 101/1 - 05 - 3/4” 

Serie 103/1 - 04 - 1/2” Serie 103/1 - 05 - 3/4”

Serie 127/1 - 06 - 1” Serie 105/1 - 03 - 3/8”

Serie 105/1 - 04 - 1/2” Serie 107/1 - 03 - 3/8”

Serie 107/1 - 04 - 1/2”

1 2 3 4 5

12°C 16°C 20°C 24°C 28°C0°C 8°C

2 3 4

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ВЕНТИЛЕЙ ПОД ТЕРМОГОЛОВКУ И ЗАПОРНЫХ ВЕНТИЛЕЙ ДИАГРАММЫ ДИАГРАММЫ

ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ ТЕРМОСТАТИЧЕСКИХ ГОЛОВОК:

Требования к установке температуры

Замечания к установке термостатических головок

Материалы:
Корпус:  Латунь UNI EN 12165 - CW617N
Стержень:  Латунь UNI EN 12164 - CW614N
Уплотнение O-Ring:  ЭПДМ с пероксидом
Рукоятка для вентиля под термоголовку:  ABS
Колпачок для запорного вентиля:  ABS

Регулировочная шкалаХарактеристики термостатических приводов 
Соответствие стандартам:  EN 215
Тип термостатического датчика: жидкостный типа TWB-400
Номинальное давление:  PN 10
Диапазон регулировки температуры:  8-28° C
Гистерезис:  0,8° K
Рекомендуемое положение монтажа:   горизонтальное

При установке термостатической головки на вентиль под термоголовку необходимо:
A. Отвинтить фиксирующую гайку ручной рукоятки (1) и снять рукоятку;
B. Установить самое высокое значение для термостатической головки (2);
C. Установить термостатическую головку на корпус вентиля;
D. Закрутить блокирующую гайку термостатической головки;
E. Повернуть ручку для установки головки на желаемый уровень температуры.

Обслуживание:
Жидкости к использованию: Вода - Раствор гликоля
Макс. процентное содержание гликоля: 30%
Mакс. рабочее давление: 10 бар
Mакс. температура: 100 °C

Желаемое значение температуры помещения устанавливается при помощи позиций от      до 5 и с учетом 
фиксированного индекса самой головки.
Необходимо отметить, что введенное значение температуры, градуировка которого осуществляется в лаборатории 
компании, может не соответствовать реальному значению температуры помещения, так как значение самой 
температуры является переменным в зависимости от позиции головки.
Если головка монтирована на низкую часть радиатора, градуировка в позиции 3 означает, что температура вокруг 
головки - 20 °C, а температура в помещении, на высоте 1,5 м от пола - еще выше.
Это говорит о том, что идеальная позиция для достижения желаемой температуры должна быть модифицирована в 
зависимости от локальных требований.

= полность закрыт
= защита от замерзания

Серия 110T/1 - 110C/1 Серия 112T/1 - 112C/1

Серия 114T/1 - 114C/1 Серия 115T/1 - 115C/1

Серия 101/1-03 - 3/8” Серия 101/1-04 - 1/2”

Серия 103/1-03 - 3/8”Серия 101/1-05 - 3/4”
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Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час] Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час] Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час] Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час] Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час]

Объемный расход среды Q [л/час]

Серия 103/1-04 - 1/2” Серия 103/1-05 - 3/4”

Серия 103/1-06 - 1” Серия 105/1-03 - 3/8”

Серия 105/1-04 - 1/2” Серия 107/1-03 - 3/8”

Серия 107/1-04 - 1/2”
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può essere effettuata in funzio-
ne del numero di giri di apertura 
della valvola stessa, come ripor-
tato nei grafici allegati.
Le manovre di apertura e chiusu-
ra non necessitano di sforzi par-
ticolari, anzi è opportuno sia in 
apertura sia in chiusura operare 
delicatamente per evitare che 
col tempo si possano rovinare i 
vari componenti.
Il dispositivo di azionamento 
della valvola termostatica, o re-
golatore di temperatura, consi-
ste in un sensore a liquido che 
al variare della temperatura si 
dilata o si restringe.
La sua dilatazione fa variare la 
posizione del perno di comando 
che aumentando la temperatura 
fuoriesce spingendo l’albero del-
l’otturatore verso la chiusura del 
passaggio del fluido termovetto-
re, diminuendo la temperatura si 
ritrae aprendo il passaggio della 
valvola grazie anche alla molla 
di contrasto.
La regolazione risulta proporzio-
nale al valore della temperatura 
rilevata dal sensore.
Risulta evidente che la regolazio-
ne è più rapida e precisa quando 
il sensore che rileva la tempera-
tura rimane immerso nel flusso 
dell’aria ambiente.

Valvole termostatizzabili
Comandi termostatici 

Serie 11

100-IT01

Art. 116 - testina con sensore incorporato installata sui corpi scaldanti; adatta per i 
radiatori installati in posizioni non ostacolate al movimento dell’aria ambiente.

Art. 116S - testina con sensore a distanza unito con capillare di 2 m di lunghezza; 
adatta per radiatori posti in nicchia o dietro a tendaggi che limitano la circolazione 
dell’aria ambiente. 
La sonda è posizionata in zona libera sulla parete che riceve i movimenti dell’aria 
ambiente. 

Si fa presente l’opportunità, tipica delle valvole termostatizzabili, di poter installa-
re le testine termostatiche anche in un secondo tempo rispetto alla realizzazione 
dell’impianto di riscaldamento.

Per permettere di risolvere la maggior parte delle esigenze di installazione sono prodotte le 
seguenti testine termostatiche:

Le valvole termostatiche pro-
dotte da te-sa sono ideali per la 
regolazione della temperatura in 
ogni singolo ambiente in quanto, 
essendo composte da una valvo-
la termostatizzabile in abbina-
mento con una testina termosta-
tica, al variare della temperatura 
ambiente variano la portata del 
fluido termovettore.
Il kit completo per ogni elemento 
scaldante è composto da una te-
stina termostatica art. 116, una 
valvola termostatizzabile serie 
11 ed un detentore serie 10 ed è 
disponibile in vari diametri.  
Le testine termostatiche sono 
dei regolatori proporzionali che 
non richiedono nessuna energia 
ausiliaria per il loro funziona-
mento. 
Grazie al sensore a liquido incor-
porato, esse regolano la tempe-
ratura ambiente variando la por-
tata del fluido termovettore.
High Tech design: la linea ri-
cercata ed elegante e la dispo-
nibilità in versione cromata o 
bianca, le rende adatte per ogni 
ambiente.
Le valvole termostatizzabili te-sa
sono normalmente fornite com-
plete di maniglia per il comando 
manuale. 
In questo caso la regolazione 

MANIGLIA

CODOLO

VITONE
CALOTTA

Dimensioni
Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 
3/4” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in ABS bianco 
RAL 9010. Asta con tenuta con oring in EPDM.
Codici:  3/8”: 110T/1-03  1/2”: 110T/1-04  3/4”: 110T/1-05

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 
3/4” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS bianco RAL 9010. 
Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 110C/1-03   1/2”: 110C/1-04   3/4”: 110C/1-05

Detentore ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 3/4” M con 
codolo tenuta o-ring. Corpo detentore in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. Asta con 
tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:  3/8”: 101/1-03  1/2”: 101/1-04  3/4”: 101/1-05

Valvola termostatizzabile diritta per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 
3/4” o 1” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 112T/1-03   1/2”: 112T/1-04   3/4”: 112T/1-05   1”: 112T/1-06

Valvola termostatizzabile diritta per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 
3/4” o 1” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS bianco RAL 
9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 112C/1-03   1/2”: 112C/1-04   3/4”: 112C/1-05   1”: 112C/1-06

Detentore diritto per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” M 
con codolo tenuta oring. Corpo detentore in ottone. Tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010, ottone 
per modello 1”. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 103/1-03   1/2”: 103/1-04    3/4”: 103/1-05   1”: 127/1-06

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione ma-
nuale in ABS bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 114T/1-03   1/2”: 114T/1-04   1/2”x3/4”: 114T/1-045

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 114C/1-03   1/2”: 114C/1-04   1/2”x3/4”: 114C/1-045

Valvola termostatizzabile diritta per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radia-
tore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in 
ABS bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 115T/1-03   1/2”: 115T/1-04   1/2”x3/4”: 115T/1-045

Valvola termostatizzabile diritta per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con oring in EPDM.
Codici:   3/8”: 115C/1-03   1/2”: 115C/1-04   1/2”x3/4”: 115C/1-045

110T / 110C / 101   Valvola e detentore angolo per tubo ferro

112T / 112C / 103   Valvola e detentore diritto per tubo ferro

114T / 114C / 105   Vavola e detentore angolo per tubo rame

Detentore angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radiatore 3/8” o 1/2” 
M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. Asta con 
tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 105/1-03   1/2”: 105/1-04   1/2”x3/4”: 105/1-045

116          Testa termostatica                     116S             Testa termostatica

115T / 115C / 107   Valvola e detentore diritto per tubo rame

Detentore diritto per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radiatore 3/8” o 
1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. 
Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 107/1-03   1/2”: 107/1-04   1/2”x3/4”: 1075/1-045

Testa termostatica per valvole termosta-
tizzabili per radiatori. Sensore incorpora-
to con elemento sensibile a fluido. Con 
protezione antigelo e chiusura totale.

Testa termostatica per valvole termostatiz-
zabili per radiatori. Sensore a distanza con 
elemento sensibile a fluido. Con protezio-
ne antigelo e chiusura totale.
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Вентили под термоголоку 
компании Te-sa S.r.l. 
идеально подходят для 
регулирования температуры 
в каждом помещении, так как 
вентиль под термоголовку 
и термостатическая головка 
при изменении температуры в 
помещении варьируют расход 
жидкоститеплоносителя.
Полный комплект для 
каждого радиатора включает 
термостатическую головку, арт. 
116; вентили под термоголовку, 
серия 11; запорные вентили, 
серия 10. В наличие имеются 
вентили различных диаметров.
Термостатические головки 
являются пропорциональными 
регуляторами и не требуют 
вспомогательной энергии для 
функционирования. 
Благодаря наличию внутреннего 
жидкостного датчика, они 
регулируют температуру в 
помещении путем варьирования 
расхода жидкости при подаче 
к радиторам. Вентили High 
Tech отличаются утонченным и 
элегантным дизайном и подходят 
для любого помещения. В 
наличии имеются 2 версии – 
хромированная и белая.

Арт. 116 – головка с встроенным датчиком, установка для радиаторной 
системы отопления; подходит к установке для радиаторов, размещенных в зоне 
прохождения воздуха помещения.

Арт. 116S – головка с дистанционным датчиком, подсоединенным при помощи 
капилляра длиной в 2м; подходит к установке для радиаторов, размещенных 
в выемках или позади штор, которые ограничивают циркуляцию воздуха 
помещения. Датчик должен быть установлен на стене, в зоне прохождения 
воздуха помещения. Уровень температуры задается на дистанционном датчике. 
Термостатические головки (типично для вентилей под термоголовку), могут быть 
установлены некоторое время спустя после завершения монтажа отопительной 
системы.

Вентили под термоголовку 
компании Te-sa S.r.l. обычно 
поставляются в комплекте с 
рукояткой для ручной регулировки. 
Процедура открытия и закрытия не 
требует особых усилий, напротив, 
в целях избежания разрушения 
уплотнений рекомендуется 
деликатно осуществлять выше 
приведенные процедуры.
Термостатическая головка 
или регулятор температуры 
представляет собой датчик 
с жидкостью при изменении 
температуры расширяется.
Расширение жидкости приводит 
к изменению расположения 
управляющего стержня. При 
увеличении температуры стержень 
выступает, приводя к закрытию 
запорной части клапана, 
перекрывая таким образом проход 
жидкости в теплоносителе. При 
понижении температуры стержень 
отступает, открывая проход при 
помощи контрастной пружины. 
Регулирование оказывается 
пропорцинальным измеренному 
датчиком значению температуры. 
Регулирование происходит более 
быстрым и точным образом, если 
регистрирующий температуру 
датчик установлен в помещении.

В целях удовлетворения большей части требований по установке, были разработаны следующие 
термостатические головки:

Вентили под термоголовку
Термостатические головки

Серия 11

100-RU01

рукоятка

 винт
 гайка

 хвостоик

Арт. 116            Термостатическая головка Арт. 116S     Термостатическая головка

Арт. 110T - Угловой вентиль под термоголовку для железой трубы 3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. 
Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. Корпус вентиля: 
латунь, рукоятка белая ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды:   3/8”-110T/1-03     1/2”-110T/1-04     3/4”-110T/1-05     1”-110T/1-06

Арт. 110C - Угловой вентиль под термоголовку для железой трубы 3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. 
Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. Корпус вентиля: 
латунь, колпачок белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды:   3/8”-110C/1-03    1/2”-110C/1-04    3/4”-110C/1-05    1”-110C/1-06

Арт. 101 - Угловой запорный вентиль для железой трубы 3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные 
подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. Корпус вентиля: латунь, колпачок 
белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды:   3/8”-101/1-03    1/2”-101/1-04    3/4”-101/1-05    1”-110/1-06

Арт. 112T - Прямой вентиль под термоголовку для железой трубы 3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. 
Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. Корпус вентиля: 
латунь, рукоятка белая ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды:   3/8”-112T/1-03   1/2”-112T/1-04   3/4”-112T/1-05   1”-112T/1-06

Арт. 112C - Прямой вентиль под термоголовку для железой трубы 3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. 
Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. Корпус вентиля: 
латунь, колпачок белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8” -112C/1-03    1/2” -112C/1-04    3/4” -112C/1-05    1” -112C/1-06

Арт. 103 - Прямой запорный вентиль для железой трубы 3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные 
подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. Корпус вентиля: латунь, колпачок 
белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды:   3/8” -103/1-03    1/2” -103/1-04    3/4” -103/1-05    1” -103/1-06

Арт. 114T - Угловой вентиль под термоголовку для медной трубы, pex трубы и многослойной трубы 
3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением 
o-ring. Корпус вентиля: латунь, рукоятка белая ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8” -114T/1-03    1/2” -114T/1-04    3/4” -114T/1-045

Арт. 114C - Угловой вентиль под термоголовку для медной трубы, pex трубы и многослойной трубы 
3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением 
o-ring. Корпус вентиля: латунь, колпачок белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8” - 114C/1-03    1/2” - 114C/1-04    3/4” - 114C/1-045

Арт. 105 - Угловой запорный вентиль для медной трубы, pex трубы и многослойной трубы 3/8”, 1/2” 
или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. 
Корпус вентиля: латунь, колпачок белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8” - 105/1-03    1/2” - 105/1-04    3/4” - 105/1-045

Арт. 115 - Прямой вентиль под термоголовку для медной трубы, pex трубы и многослойной трубы 3/8”, 
1/2” или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-
ring. Корпус вентиля: латунь, рукоятка белая ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8” -115T/1-03    1/2” -115T/1-04    3/4” -115T/1-045

Арт. 115C - Прямой вентиль под термоголовку для медной трубы, pex трубы и многослойной трубы 
3/8”, 1/2” или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением 
o-ring. Корпус вентиля: латунь, колпачок белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8”-115C/1-03    1/2” -115C/1-04    3/4” -115C/1-045

Арт. 107 - Прямой запорный вентиль для медной трубы, pex трубы и многослойной трубы 3/8”, 1/2” 
или 3/4”, внутр. рез. Радиаторные подключения 3/8”, 1/2” или 3/4” внешн. рез. с уплотнением o-ring. 
Корпус вентиля: латунь, колпачок белый ABS RAL 9010. Стержень с уплотнением o-ring из ЭПДМ.
Коды: 3/8” -107/1-03    1/2” -107/1-04    3/4” -107/1-045

Термостатическая головка для вентиля 
под термоголовку. Жидкостной датчик. 
Защита от замерзания и полное закрытие.

Термостатическая головка для вентиля 
под термоголовку. Жидкостной датчик. 
Защита от замерзания и полное закрытие.

110T / 110C / 101 Угловые вентили под термоголовку и запорные вентили для железной трубы

112T / 112C / 103 Прямые вентили под термоголовку и запорные вентили для железной трубы

114T / 114C / 105 Угловыевентилиподтермоголовкуизапорныевентилидлямеднойтрубы – PEX трубы – многослойнойтрубы

115T / 115C / 107 Прямыевентилиподтермоголовкуизапорныевентилидлямеднойтрубы – PEX трубы – многослойнойтрубы

©1986-2008 te-sa® S.r.l. – Все права сохранены. Данные не являются обязательными и могут быть изменены без предварительного уведомления.
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può essere effettuata in funzio-
ne del numero di giri di apertura 
della valvola stessa, come ripor-
tato nei grafici allegati.
Le manovre di apertura e chiusu-
ra non necessitano di sforzi par-
ticolari, anzi è opportuno sia in 
apertura sia in chiusura operare 
delicatamente per evitare che 
col tempo si possano rovinare i 
vari componenti.
Il dispositivo di azionamento 
della valvola termostatica, o re-
golatore di temperatura, consi-
ste in un sensore a liquido che 
al variare della temperatura si 
dilata o si restringe.
La sua dilatazione fa variare la 
posizione del perno di comando 
che aumentando la temperatura 
fuoriesce spingendo l’albero del-
l’otturatore verso la chiusura del 
passaggio del fluido termovetto-
re, diminuendo la temperatura si 
ritrae aprendo il passaggio della 
valvola grazie anche alla molla 
di contrasto.
La regolazione risulta proporzio-
nale al valore della temperatura 
rilevata dal sensore.
Risulta evidente che la regolazio-
ne è più rapida e precisa quando 
il sensore che rileva la tempera-
tura rimane immerso nel flusso 
dell’aria ambiente.

Valvole termostatizzabili
Comandi termostatici 

Serie 11

100-IT01

Art. 116 - testina con sensore incorporato installata sui corpi scaldanti; adatta per i 
radiatori installati in posizioni non ostacolate al movimento dell’aria ambiente.

Art. 116S - testina con sensore a distanza unito con capillare di 2 m di lunghezza; 
adatta per radiatori posti in nicchia o dietro a tendaggi che limitano la circolazione 
dell’aria ambiente. 
La sonda è posizionata in zona libera sulla parete che riceve i movimenti dell’aria 
ambiente. 

Si fa presente l’opportunità, tipica delle valvole termostatizzabili, di poter installa-
re le testine termostatiche anche in un secondo tempo rispetto alla realizzazione 
dell’impianto di riscaldamento.

Per permettere di risolvere la maggior parte delle esigenze di installazione sono prodotte le 
seguenti testine termostatiche:

Le valvole termostatiche pro-
dotte da te-sa sono ideali per la 
regolazione della temperatura in 
ogni singolo ambiente in quanto, 
essendo composte da una valvo-
la termostatizzabile in abbina-
mento con una testina termosta-
tica, al variare della temperatura 
ambiente variano la portata del 
fluido termovettore.
Il kit completo per ogni elemento 
scaldante è composto da una te-
stina termostatica art. 116, una 
valvola termostatizzabile serie 
11 ed un detentore serie 10 ed è 
disponibile in vari diametri.  
Le testine termostatiche sono 
dei regolatori proporzionali che 
non richiedono nessuna energia 
ausiliaria per il loro funziona-
mento. 
Grazie al sensore a liquido incor-
porato, esse regolano la tempe-
ratura ambiente variando la por-
tata del fluido termovettore.
High Tech design: la linea ri-
cercata ed elegante e la dispo-
nibilità in versione cromata o 
bianca, le rende adatte per ogni 
ambiente.
Le valvole termostatizzabili te-sa
sono normalmente fornite com-
plete di maniglia per il comando 
manuale. 
In questo caso la regolazione 

MANIGLIA

CODOLO

VITONE
CALOTTA

Dimensioni
Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 
3/4” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in ABS bianco 
RAL 9010. Asta con tenuta con oring in EPDM.
Codici:  3/8”: 110T/1-03  1/2”: 110T/1-04  3/4”: 110T/1-05

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 
3/4” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS bianco RAL 9010. 
Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 110C/1-03   1/2”: 110C/1-04   3/4”: 110C/1-05

Detentore ad angolo per tubo ferro 3/8”, 1/2” o 3/4” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2” o 3/4” M con 
codolo tenuta o-ring. Corpo detentore in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. Asta con 
tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:  3/8”: 101/1-03  1/2”: 101/1-04  3/4”: 101/1-05

Valvola termostatizzabile diritta per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 
3/4” o 1” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 112T/1-03   1/2”: 112T/1-04   3/4”: 112T/1-05   1”: 112T/1-06

Valvola termostatizzabile diritta per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 
3/4” o 1” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS bianco RAL 
9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 112C/1-03   1/2”: 112C/1-04   3/4”: 112C/1-05   1”: 112C/1-06

Detentore diritto per tubo ferro 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” F. Connessione al radiatore 3/8”, 1/2”, 3/4” o 1” M 
con codolo tenuta oring. Corpo detentore in ottone. Tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010, ottone 
per modello 1”. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 103/1-03   1/2”: 103/1-04    3/4”: 103/1-05   1”: 127/1-06

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione ma-
nuale in ABS bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 114T/1-03   1/2”: 114T/1-04   1/2”x3/4”: 114T/1-045

Valvola termostatizzabile ad angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 114C/1-03   1/2”: 114C/1-04   1/2”x3/4”: 114C/1-045

Valvola termostatizzabile diritta per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radia-
tore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, maniglia per regolazione manuale in 
ABS bianco RAL 9010. Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 115T/1-03   1/2”: 115T/1-04   1/2”x3/4”: 115T/1-045

Valvola termostatizzabile diritta per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al 
radiatore 3/8” o 1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, cappuccio di protezione in ABS 
bianco RAL 9010. Asta con tenuta con oring in EPDM.
Codici:   3/8”: 115C/1-03   1/2”: 115C/1-04   1/2”x3/4”: 115C/1-045

110T / 110C / 101   Valvola e detentore angolo per tubo ferro

112T / 112C / 103   Valvola e detentore diritto per tubo ferro

114T / 114C / 105   Vavola e detentore angolo per tubo rame

Detentore angolo per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radiatore 3/8” o 1/2” 
M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. Asta con 
tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 105/1-03   1/2”: 105/1-04   1/2”x3/4”: 105/1-045

116          Testa termostatica                     116S             Testa termostatica

115T / 115C / 107   Valvola e detentore diritto per tubo rame

Detentore diritto per tubo rame, pex e multistrato 3/8”, 1/2” o 3/4” M. Connessione al radiatore 3/8” o 
1/2” M con codolo tenuta o-ring. Corpo valvola in ottone, tappino di protezione in ABS bianco RAL 9010. 
Asta con tenuta con o-ring in EPDM.
Codici:   3/8”: 107/1-03   1/2”: 107/1-04   1/2”x3/4”: 1075/1-045

Testa termostatica per valvole termosta-
tizzabili per radiatori. Sensore incorpora-
to con elemento sensibile a fluido. Con 
protezione antigelo e chiusura totale.

Testa termostatica per valvole termostatiz-
zabili per radiatori. Sensore a distanza con 
elemento sensibile a fluido. Con protezio-
ne antigelo e chiusura totale.
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